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 CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Lei Municipal nº 1378/94 

Alterada e Revogada pela Lei Municipal nº 2781/2011 

 

Ata Reunião de Diretoria Setembro/2021 

Ata da reunião de Diretoria Executiva do Conselho Municipal de Assistência Social de Santos - CMAS, realizada no dia 1 

15 de setembro de 2021, de forma online, na plataforma digital SKYPE, com a presença de conselheiros, conforme lista 2 

de presença abaixo e da Secretária Executiva Sra. Elaine e a chefe da SEATAC, Sra. Tainara: 3 

DIRETORIA EXECUTIVA GOVERNO O. SOCIAL TRABALHADOR USUÁRIO 

Rodrigo Salvador Lachi - SEDS P *** *** *** 

Aurora Fernandez Rodrigues - FORTSUAS *** *** F *** 

Marilda Paixão Isaias dos Santos *** *** P *** 

Fernanda de Souza Santos *** *** F *** 

Samanta Lima Venâncio F *** *** *** 

Carine Mostafa *** F *** *** 

Luciléia Siqueira dos Santos *** *** *** F 

Milene do Carmo Carvalho *** F *** *** 

TOTAL 2 2 3 1 

Sr. Rodrigo inicia a reunião às 14h10, em segunda chamada, agradecendo à todos os presente e coloca os assuntos em 4 

pauta como o projeto de lei que tramita na Câmara Legislativa Estadual o qual se refere a modalidade de abrigamento 5 

família acolhedora que tem por objetivo acolher crianças e adolescentes de forma temporária com vínculos familiares 6 

rompidos ou extremamente fragilizados,  para que a família que abrigue a criança e ou adolescente possa pleitear a 7 

adoção dessas crianças e adolescentes e que o Conselhos de Direitos da Criança e Adolescente fizeram um manifesto 8 

contra este projeto de Lei. O Conselho Municipal de Assistência Social também pode estar indo contra esse Projeto de 9 

lei, o que foi aprovado pelos presentes, o presidente Rodrigo também coloca sobre a ampliação pela Secretaria Estadual 10 

de Desenvolvimento Social do Estado de São Paulo do Benefício Eventual para os Municípios, mas que para que 11 

possamos estar elegíveis se faz necessário a aprovação da lei municipal do Sistema único da assistência Social, o qual 12 

ainda não foi aprovada devido a parte orçamentaria que fala sobre o percentual financeiro destinado aos gastos da 13 

assistência social que seguinte o departamento jurídico municipal é inconstitucional, e a conselheira Marilda coloca da 14 

sugestão de estar solicitando orientação jurídica externa o que foi aprovado pelos presentes. Na continuidade do assunto 15 

sobre os benefícios Eventuais, rodrigo coloca que devamos solicitar que o Prefeito de Santos redija um decreto aprovando 16 

a ampliação do benefício eventual no Município, e também encaminhará a Divisão regional de Desenvolvimento Social 17 

da baixada Santista - Drads, Baixada Santista, um oficio solicitando tal ampliação aprovando o feito, foi colocado que o 18 

Município de Mongaguá localizado na Baixada santista é o único município a estar com uma lei Municipal regulamentando 19 

o Benefício eventual de acordo com o artigo 22 da lei Orgânica da Assistência Social. Quanto ao relato da Comissão de 20 

Finanças, a Conselheira Marilda coloca que a representante da Secretaria de desenvolvimento social de santos 21 

apresentou a prestação de contas dos serviços e seus gastos com os recursos humanos, e que Marilda solicita a 22 

separação das horas normais pelas horas extras. Marilda refere também que os salários do município estão tão defasados 23 

que as assistentes sociais que passaram no último concurso público se recusaram a tomar posse e ingressar no quadro 24 

de pessoal da Prefeitura, a Conselheira Marilda elogia e explanação da representante Tassia e coloca que assim a 25 

Assistência Social do Município saberá seu custo e assim dará para solicitar a ampliação do Orçamento voltado a Politica 26 

Municipal da Assistência Social. Rodrigo dá continuidade colocando que se faz necessário encaminhar ao Gestor 27 

Municipal da Secretaria do Desenvolvimento e Assistência Social as propostas deliberadas na décima quarta Conferencia 28 

Municipal de Assistência Social do Município de Santos  e solicitar prazo para o atendimento dessas deliberações, retornar 29 
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também com as reuniões da comissão  formada para o desenvolvimento dessa conferencia para estar simultaneamente 30 

discutindo sobre as deliberações e o andamento das mesmas. Sobre os informes da Comissão de Instancia do Bolsa 31 

Família, Rodrigo relata que houve discussão sobre o Programa que vem substituir o Bolsa Família a nível Federal,  para 32 

a medida provisória Auxilio Brasil e que esta medida tem muito do Programa Bolsa Família, mas alguns itens novos ainda 33 

confusos e que talvez o Decreto pode elucidar esses pontos confusos, ainda na discussão dessa comissão também foi 34 

discutido sobre  o Cadastro Único como comprovação de endereço para a gratuidade do transporte público e que ficou 35 

acordado que apenas as famílias inseridas no cadastro único municipal irão usar como  comprovante de endereço para 36 

tal feito, os demais terão a matricula na escola como comprovantes de endereço, ainda também o cadastro nas unidades 37 

de saúde também serão comprovantes. Rodrigo ainda coloca sobre o evento a ser realizado para estar orientando as 38 

Organizações sociais elegíveis a estar compondo a rede sócio assistencial a ser financiada em dois mil e vinte e dois pela 39 

secretaria de desenvolvimento social do município de santos. Rodrigo dá continuidade colocando sobre a reunião da 40 

Comissão de Política, foram elegíveis para estar expondo aprovada as atividades para concretizar suas revalidações na 41 

Assembleia geral as organizações sociais: Fundação Lusíada, Legião da boa Vontade –LBV; Educandários Santista; 42 

Associação de Promoção e Assistência Social Estrela do Mar- APASEM; Lar espirita mensageiro da Luz;  Associação 43 

Sagrada Família, Congregação das Missionárias da Caridade. Rodrigo também coloca sobre o oficio da Organização 44 

Social Santo Expedito que foi decidido estar aguardando o parecer da Justiça para assim retornar  o assunto da inscrição 45 

da Organização Social, Marilda solicita o envio do oficio para a organização Social  Vitae Dominique, e Rodrigo faz a 46 

leitura do oficio e coloca que tem algumas ressalvas, pois o conselho não aprecia planilha de gastos, Elaine da Secretaria 47 

executiva coloca que o conselho de Direitos da criança e Adolescente de Santos- CMDCA, aprovou o repasse financeiro 48 

para essa Instituição executar seu Plano de trabalho, mas a conselheira  Marilda solicita que seja enviado para a 49 

Organização Social e para o Serviço de Medidas Socioeducativas que se manifestem sobre a execução do plano visto 50 

que este está elencado atender adolescente em medida sócio educativas, foi também solicitando pela Conselheira Marilda 51 

explicações sobre o oficio a ser enviado para a Organização Social São Vicente de Paula, neste quesito ficou decidido 52 

solicitar parecer do presidente do Conselho Municipal do Idoso. Tainara coloca a decisão da pauta para a Assembleia 53 

Geral que será realizada no dia vinte e um de setembro de dois mil e vinte e um de forma virtual, com início às nove horas: 54 

Apreciação de deliberação da Ata da Assembleia anterior do mês de Agosto do corrente; Revalidação de inscrição das 55 

ofertas das Organizações Sociais: Fundação Luzidas; Legião da Boa Vontade- LBV; Educandário Santista; Associação 56 

de promoção e assistência Social Estrela do Mar- APASEM; Lar espirita mensageiro da Luz; Associação sagrada Família; 57 

Congregação das Missionarias da Caridade; Apreciação de deliberação da lei do SUAS;  Apreciação e deliberação sobre 58 

os Beneficio Eventuais do município; leitura das Propostas Deliberadas na decima quarta Conferencia Municipal de 59 

Assistência Social de Santos, indicação de representantes do Conselho Municipal da Assistência Social, para compor a 60 

Comissão Eleitoral de Gestão CMAS período do ano de dois mil e vinte e dois e  dois mil e vinte e três; Informes do CMAS, 61 

relato da Comissão de políticas situação da Inscrição da organização social Santo Expedito, relato da Instancia de controle 62 

do Programa Bolsa Família; relato da Comissão de Finanças; Custos dos Serviços; relatos da Diretoria Executiva, 63 

Informes do Gestor, relato da comissão de Seleção; Assuntos gerias.  A reunião teve seu término às dezesseis horas e 64 

trinta minutos, Maria Elaine Haiek, Assistente Social da Secretaria Executiva deste Conselho, redigiu a Ata aqui posta. 65 
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Maria Elaine Haiek 68 

Secretária Executiva – CMAS 69 


